2010年7月1日 星期四 主编 李枚 编辑 陈泽来 校对 李悦 版式 杨卫萍

生活

四十来岁的范春雷是个我本善良的乐天 派,作为面临着"中年危机"又怀才不遇的厨子, 在家媳妇比自己年轻漂亮还成功,跟儿子称兄

道弟还找不回辈分,丈母娘又哪儿瞧自己哪儿不顺眼,更倒 霉的是一起撞车误会又让自己丢掉了饭店的工作,按理说 该"否极泰来"了吧,没想到一个从天而降的易拉罐又让他 阴差阳错救了一个带着身孕自杀的小保姆,这起意外事件 拉开了他所有麻烦的大幕……

老范磨刀时米粒儿含着 眼泪跑后院来了

就在老范哄老婆的时 候,米粒儿却碰见了许大 来。领班赵薇薇领着几个小 姐妹出去庆祝,欢迎米粒儿 到前厅来做服务员。几个年 轻姑娘来到中央大街,在一 家露天啤酒摊前坐下,叫了 几个小菜,一边唧唧喳喳地 说笑,一边享受着夏夜的清 凉。哈尔滨的夏夜,清爽明 快,绝无闷热之感,在这样的 夜色中观赏街景,再喝上一 大口冰凉的啤酒,真是身心 舒畅,别无所求。



服务生跑来上酒上菜,米粒儿一见,这不许大来吗?许 大来一见米粒儿,更是发自内心地欣喜,当下就要请客,被米 粒儿拦住。赵薇薇看见许大来热情洋溢的神气,心里不觉-动。几个人互相作了介绍,攀谈起来。许大来听说米粒儿近 况不错,非常高兴。他自己却不怎么如意,当完吉祥物,又跑 这卖啤酒来了。聊了几句,赵薇薇鼓动许大来干脆到渔村来 上班好了,米粒儿也很赞成,许大来一听能和雷哥、米粒儿一 起上班,很是动心,却一点儿没注意赵薇薇看自己的眼神。

老范在磨刀石上吭哧吭哧地磨刀,旁边放着一个大盆, 里面摆满了各式菜刀,看着怪吓人的。秦琼手里托着个茶 壶笑眯眯地走过来:"哎,老范,磨咋样了?麻利点儿。"老范 说:"刀不能瞎磨,你得找准纹路,左一下右一下地来回蹭。" 秦琼颐指气使:"磨快点儿,别稀里马哈的,大家伙都热切期 盼使使你磨的刀呢。"老范嘟囔:"咋叫快啊?我也不是专业 干这个的。""快的标准就是……不能切豆腐跟切肉似的,得 是切肉跟切豆腐似的,到这程度,你就行了。""这些菜刀不 是都刚磨过吗?""精益求精嘛。你不整天嚷嚷做豆腐最需 要手艺吗?我看你就挺有手艺……"秦琼嘴上教导老范,可 话里有话,"家里红旗不倒,外头彩旗飘飘,媳妇小蜜一把 抓,完全不把我们光棍放在眼里。"老范立刻声明:"我们家 就一杆红旗!"

秦琼不理,接着说下去:"整得现在米粒儿都躲着我走, 跟我作对。老范,当一个男人准备付出真心的时候,受到了 伤害就跟没磨快的刀割肉一样疼。你不懂。磨吧。

老范把刀往磨刀石上一拍:"就为护肤品这事,你拿磨 刀消遣我呢?""话说得不全面,磨刀是工作,捎带手地消遣 消遣你。""你真稀罕米粒儿跟她说去啊。跟我有啥关系?" 老范觉得莫名其妙。"我今天就告诉你了,米粒儿我还就真稀罕了,我能为她……上刀山下火海!"老范听得起鸡皮疙 磨:"你这肉麻话自己留着跟米粒儿说去,跟我嘚啵不着。" 秦琼更来劲了:"小米是兔,我就是狼,我还就追她了;小米 是花儿,我就是树,我还就罩着她了;小米是面,我就是热 水,我还就泡着她了……"老范求饶:"哎呀呀,别跟我说了, 再说我都快爱上你了。"

两个人正打嘴仗呢,米粒儿含着眼泪跑后院来了。原 来有一桌吃饭的喝多了,拉着米粒儿不让走,非要陪着喝 酒,并且越说越过分。米粒儿一气之下跑出来了。老范 一瞅秦琼,说:"你不是狼吗?你不是大树吗?你还是热 水呢……甭管什么玩意了,现在是证明你对小米青年男女感感以点不言的时候到了" 感情坚贞不贰的时候到了。

秦琼有些含糊:"我怕我的暴脾气收不住。"老范说: "行,我收得住。你不上去我上去。"老范作势要冲出去,秦 琼哼了一声,气势汹汹地往酒店里走。

秦琼"呼啦"一下冲进包房,进去就愣住了。只见几个 膀大腰圆的汉子围坐在一起,一桌残羹冷炙,边上还一堆空 酒瓶子。秦琼当时就怂了。里面的人恶声恶气问他干啥来 的,他倒好,整了个服务反馈,说是来听客人们的合理化建 议的。然后他拐弯抹角地说这里是正规饭店,不带让服务 员陪喝酒……一个壮汉当场就把他揪住了,质问他是不是

瞧不起人。秦琼说有人不高兴了。 壮汉大声问:"谁不高兴?"秦琼在那儿胡说:"我们这饭 店厨子不是都我这怂样,藏龙卧虎的多着呢。后院有一位 姓范的,脑袋大脖子粗一脸横肉胡子拉碴,早早就在饭店里 放狠话了,就那小姑娘——谁也不能动! 谁要打那小姑娘 的主意他拿刀卸了谁!"壮汉听了一惊:"啥名号啊?道上没听这儿潜伏着这么号狠人啊!""那是你对我们烹饪界不 熟。老范那是上数的狠人,原来是杀猪的。刚才那小姑娘 跑过去一哭——完了,磨上刀了!"秦琼一惊一乍地说大话。一桌人都有点儿虚:"手挺快啊。"秦琼说:"你们 自己瞅瞅去,我瞅着一脸盆刀呢。

该书从理财目标、存款、信用卡、银行理财产品、基金、股票、房产、留学 购买黄金等诸多方面,构架整个家庭以及普通人的实用理财的脉络,可作为 大众理财的普及扫盲版本,改变了"只有富有阶层才有理财之需"的概念。

别把基金当股票炒

首先,从数量上,一个人持有基金的 数量不能太少。一只基金毕竟还是有投 资的局限性,如果投资风格过于单一,不 能有效地分散风险。也就是说,不能把 所有的鸡蛋都放在同一个篮子里! 当 然,这篮子也不是越多越好,毕竟我们只 有两只手。如果您准备了30只篮子,恐 怕只会让自己手忙脚乱,慌乱中更容易 把篮子打翻。

我个人建议,一个人持有基金的数 量最好是两到三只,最多则不能超过五 只。这样既可以实现分散风险的目的, 又让自己有时间和精力去认真关注手里 的每只基金的表现,做到及时调整持仓

在基金品种上,我们也要优化组合, 并不是越多越好!

有个朋友曾经以严肃的口吻思索着 告诉我,现在基金的种类那么多,买两三 只怎么可能实现分散风险的目的呢? 我 这个朋友又犯了同样的一个错误—— 基金当股票了! 市场上有一千多只股 票,对应着有一千多家上市公司,每家上 市公司的行业前景、经营状况都各不相 同。而基金却不一样!刚才我们说了, 基金的种类大致可以分成股票型、债券 型和货币市场基金三种,即使是最复杂 的股票型基金,也不过是再可以分成主 动型、被动型(指数基金)等几种更细的 类型。每种类型的基金,它的投资风格 和风险程度应该是相似的。

就像有人跟我说:"我买了十几种 基金,易方达的、广发的、博时的、华夏 的……每个基金公司的我都有!"但是, 当我问他买的都是些什么基金的时候, 他说都是股票型基金,甚至因为他看好

中小盘股,所以选择的都是投资中小盘 股的基金。那么,他这十几种基金,看似 是在做分散投资,但实际上投的都是同 --中小盘股票! 他的鸡蛋看 似分散放在了很多不同的小篮子里,但 实际上这些小篮子又都在同一个大篮子 里,一旦大篮子打翻,里面的所有小篮子 都不能幸免! 也就是说,他分散的是某 一只基金由于基金经理操作不当造成的 下跌风险,却完全无法防范由于中小盘 股自身的波动带来的系统性风险! 当市 场上中小盘股整体表现疲软的时候,他 的这十几只基金也将无一幸免!

所以买基金最好的方法,就是要买 得少,买得巧!您可以选一只货币市场 基金来保持现金流的稳定,买一只债券 型基金来保证这部分资金稳中有赚,再 买一到两只不同投资风格的股票型基 金,实现分散投资,将风险和收益控制在 自己能够接受的范围之内。

至于像炒股票一样频繁地波段操作 基金,这种做法从根本上讲是违背基金 长期投资原则的。如果希望通过这种方 式获得超越单只基金收益的超额收益, 其结果往往是赔了夫人又折兵,到头来 力气费了不少,钱却未必能赚得更多。 也就是说,如果您觉得自己能玩得过基 金经理,那您何必去买基金呢?直接炒 股票算了!

不过, 也不是所有基金都不适合波段 操作。有一种基金就反而需要投资者更 多地加入自己对市场的判断,在波段操作 中获得更好的收益。那就是指数基金!

指数上涨我赚钱

什么基金最便宜?

什么基金在牛市里最赚钱?

什么基金在过去的一年里最受基金



公司和投资者的追捧?

上面这三个问题的答案都是同一种 -指数基金!

前面提到,股票型基金包含了主动 型和被动型两种。所谓的主动型基金就 是基金条款中对其投资的具体个股以及 每只个股的投资比例没有明确的规定, 基金经理可以根据自己对市场热点的判 断,主动进行个股和仓位的调整,进而获 得最大的收益。比如我们常见的"灵活 配置型基金"、"行业轮动基金"、"内需增 长基金",等等。

被动型基金,也就是我们常说的 指数基金,它投资的虽然也是股票,但 是它的持仓比例通常是基金资产的 95%,以吃饭来论,差一点就吃撑了! 其持有的股票种类和每只个股所占的 比重都要严格按照这只基金追踪的某 个指数来配置。比如,沪深300指 数型基金就严格规定了基金资产的 95%要去购买股票,而且必须去买沪 深300指数里的成分股,并且每只股 票所占的比例要跟其在沪深300指数 里的权重一样。

再回头看看刚刚提出的三个问 从指数基金的定义就不难解释 为什么指数基金是最便宜的 26 基金了!

故事讲述的是一个出生在晋陕交界盗墓贼家的女儿,在横跨军阀混战直至抗日战争这段动荡岁月里 中,与身边的亲人、爱人、朋友甚至仇敌共同演绎的一段传奇岁月,先后与几个男人间的爱恨纠葛,以及她从 一个普通人家女儿到军阀家的姨太太,再到坚定抗日的民族志士的心路历程。

凤儿在洮走的路上生下了一个男孩

等到这阵疼痛过去,凤儿把镯子慢 慢捋回自己腕子上,左右看看。"好茶。 谢谢了!"她站起来,快步朝门外走。老 伙计一把扯住她的衣袖:"唉! ……'

凤儿吓一跳,她手势很大地抽回自己 的衣袖,眼神在说:"大爷您看上去挺规矩 的呀!""对不住……"老伙计赶紧鞠了个 躬。"太急了! ……"凤儿说:"要是它真的 就值二十块钱,您才不会请我喝几块钱一 斤的好茶呢。要是您干这行当干了四十

年,还会让假货

花了眼,老板才

不会让您独当一

面呢。要是您

混到这么大岁

数还请卖假货

的喝好茶,把卖

真货的往别家

当铺送,老板早



继《第**儿个**穿好》《小**娱多鹤》《赴宴者》**后 2010年严歌苓与父亲著名作家萧马首次联手 打造中国文学史上的一部传奇 萧马。著。严歌苓。改编 陕西师范大学出版社

就打发您回家 种红薯去啦!" 老伙计给 说得老脸没处 藏似的。他瞥 了路尽头一眼,

几个放蜂人乘了一架骡车走过来,蜂箱 摞的有一间小屋那么高。徒工怎么到现 在还没带赵元庚的人回来? ……

"他嫂子一看就不是一般农户家的 妇道,敢问不敢问夫家姓名?""不敢问, 凤儿又笑一笑:"问了该吓着了

马记典当行的徒工远远落在了八个 骑兵后面。徒工一到赵家,就看见了张副 官。他报告说五奶奶找着了,是跟赵家失 窃的翡翠手镯、耳坠一块儿找着的。张副 官叫他在门厅里稍等,他去通报赵大奶奶

李淡云。赵旅长到安徽给部下们开庆功 会去了,所以得大奶奶拿主意,怎么外置 身怀赵家子息在洮的五奶奶。

张副官亲自披挂起来,带了八个兵, 骑上马往津县去。典当行的徒工乘着骡 车跟他们跑到城外官路上,就跟不上 马记典当行离城东门只有半里路, 城门口甩个响鞭,铺里都能听见。老伙 计此刻已经承认自己的"走眼",愿意出 三百大洋来收凤儿的翡镯。东城门方向 突然传来烈马的嘶鸣。

凤儿和老伙计一块儿朝门外明晃晃 的下午看去,又不约而同地来看彼此。 老伙计的眼光躲开,凤儿全明白了。"赵 元庚给你什么好处?!"她抓起柜台上的 雕花镜子。只要老伙计上来拦她,她就 往他头上劈砍。"五奶奶别生气。赵旅长 不给俺们难处,就算给了天大的好处。'

她心里只剩了一个念头:不能让赵 家得逞,捉了她还落个儿子。她把镜子 在柜台上一磕,从一摊碎片里挑了根最 尖利的,捏在手上。她得先往肚子上戳, 再往自己喉咙上戳。

白亮的门口一下子暗了。两个戴着 养蜂面罩、帽子的人走进来,也看不出是 男是女。"女掌柜的,跟您借把镐! 驮蜂 箱的车翻了……"

凤儿正要说她不是女掌柜的,那人 已将一顶防蜂面罩和帽子扣在了她的头 上,一面把她往通往后院的走道上推。 "凤儿,是我们……"凤儿一点也听不出 这个"我们"是谁,只明白"我们"和赵元 庚的人在唱对台戏。

等她跟着一个养蜂人从马记当铺出 来,他才说:"我是陆宝槐,小时候你叫我 二狗子哥。"凤儿朝他看一眼。隔着自己 的和他的面罩,她也看不清二狗子的 脸。她记得十来岁的二狗子有两条毛虫 似的大眉毛,十六七岁的二狗子鬓角和 刚毛尖的胡须连着。这时的二狗子该有 二十五了。

当铺后面停了一辆车。拉车的一头驴 骡和一头马骡喷着鼻子。眨眼间凤儿已坐 在了车上。不久,她眼睛看出去,两边都是 往后退去的菜花田了。二狗子告诉她,凤 儿爹死前嘱咐他一定要找着凤儿。

凤儿被腹痛折腾得一身接一身地出 汗。这时她紧咬的牙关松开了,问道: "我爸死了?""啊,死了有半年了。"凤儿 隔了半晌才问:"埋哪儿了?""跟你妈的 坟一并排。

凤儿突然发出一声叫喊。她对于自 己能够发出母羊般的惨叫毫无知觉。叫 的同时,她的身子做出很不体面的姿态, 两腿分开,腰向后塌去。二狗子赶紧喝 住牲口。

远近一个人也没有。太阳落到枣林 的后面,月亮在它对过淡淡地挂着。二狗 子很慌地问:"凤儿,要紧不?"凤儿又吼一声,同时一个巴掌拍在二狗子脸上。二狗 子跳上车,把凤儿连扛带拽地弄到地上。

她被二狗子安置在一棵大槐树下 身下铺着二狗子放蜂带的铺盖。二狗子 这才跑开。一个钟点后,天擦黑了,二狗 子带着一个接生婆来到槐树下。跟在后 面的还有二狗子的媳妇,怀里抱着正呷 奶的儿子。他们要把凤儿搬到家里去。 空婆伸手往凤儿裆间摸了摸,一面说: '来不及往旁外搬了。

月到中天时,孩子才生下来。果然 是个男孩。凤儿躺在那里,觉得二狗子 媳妇的声音越来越远。女人分娩的第一 大美事就是能给自己带来一次最 10 香甜的睡眠。